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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA NOVE DE ABRIL DE DOIS MIL 
E VINTE E UM, ÀS NOVE HORAS E 
DEZENOVE MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, 
NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO 
EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, 
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR PAULO 
SÉRGIO DE PAULA VARGAS, COM A 
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR, 
PROFESSOR RONEY PIGNATON DA SILVA, E 
DOS SENHORES CONSELHEIROS 
ALEXANDRE CURTISS DE ALVARENGA, ANA 
CLAUDIA HEBLING MEIRA, CARLOS MINORU 
NASCIMENTO YOSHIOKA, ITAMAR MENDES 
DA SILVA, JACYARA SILVA DE PAIVA, JOSÉ 
LUIZ DOS ANJOS, LILIANA APARECIDA 
PIMENTA DE BARROS, LORENZO AUGUSTO 
RUSCHI E LUCHI, MARIA APARECIDA DE 
CARVALHO, MIRIAM CARMO RODRIGUES 
BARBOSA, PATRICK MARQUES CIARELLI, 
RAFAEL DA SILVEIRA GOMES, ROBSON 
COSTA DE SOUSA, ROBSON ZUCCOLOTTO, 
VALÉRIA FAGUNDES, VINICIUS CÂNDIDO 
MOTA, UEBERSON RIBEIRO ALMEIDA, 
WILSON DENADAI, CLÁUDIA MARIA MENDES 
GONTIJO, RENATO RODRIGUES NETO, 
FABIO LUIZ PARTELLI (REPRESENTANDO O 
PRÓ-REITOR DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO, PROFESSOR VALDEMAR 
LACERDA JUNIOR), GUSTAVO TEIXEIRA 
CARDOSO, FILIPE SIQUEIRA FERMINO E 
MARCOS BATISTA ARAUJO HERKENHOFF. 
AUSENTES COM JUSTIFICATIVA OS 
CONSELHEIROS AUGUSTO ALVARENGA E 
JULIANA SABINO SIMONATO. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS ANTÔNIO LUIZ ROSA, 
VALÉRIA ALVES DA SILVA, DANIEL BARROS 
BERMUDES, DIEGO ALVES SEPULCHRO, 
FABIANO DUARTE VALENTE, HUGO 
AUGUSTO PINTO E IAN GUIMARÃES DE 
ARAÚJO. ESTEVE PRESENTE TAMBÉM O 
CONSELHEIRO JORGE LUIZ DOS SANTOS 
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JUNIOR, SUPLENTE DO CONSELHEIRO 
LORENZO AUGUSTO RUSCHI E LUCHI. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 
sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, convidou a  
Professora Ana Claudia Borges Campos, presidenta da Comissão Especial de 
Avaliação do Semestre 2020/1 – EARTE – Instituída pelo reitor pela Portaria 547, 
de 13 de outubro de 2020, para que realizasse a apresentação do Relatório Final 
de Avaliação do Ensino-Aprendizagem Remoto Temporário Emergencial – Earte 
do semestre 2020/1, conforme previsto no art. 9º da Resolução nº 30/2020-Cepe. 
Após a apresentação, o Senhor Presidente, com a palavra, parabenizou a 
professora e toda a equipe envolvida na elaboração do relatório, exaltando o 
esforço de todos na sua execução. O Conselheiro Filipe Siqueira Fermino, com 
a palavra, declarou sentir falta de dados coletados da Prograd referentes a 
matrículas e sugeriu a inserção desses dados para maior precisão e abrangência 
do relatório. O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou à Professora Ana 
Claudia Borges Campos que acrescente tais dados no relatório exposto e que 
eles passem a constar do relatório do semestre seguinte. A Conselheira Cláudia 
Maria Mendes Gontijo, com a palavra, informou que esses dados já estão 
disponíveis, e que, além de serem transmitidos à Professora Ana Claudia Borges 
Santos, também constarão de um relatório final. A Conselheira Liliana Aparecida 
Pimenta de Barros, com a palavra, destacou que já foi enviada a proposta de 
alteração da Resolução nº 60/1992, junto com o formulário para coleta de todas 
as contribuições em todos os setores da Universidade, com prazo estendido até 
15 de maio de 2021 para manifestação, e solicitou que os senhores conselheiros 
incentivem a participação nas suas respectivas unidades. O Conselheiro Fabio 
Luiz Partelli, com a palavra, com relação à iniciação científica, relatou que, na 
edição 2012/2013, utilizada como amostra, com quase mil alunos, em torno de 
50% dos estudantes fizeram mestrado, tendo 20% deles chegado ao doutorado, 
o que demonstra um resultado muito satisfatório da iniciação científica. O 
conselheiro acrescentou que está sendo providenciado um documento com os 
números desse resultado. O Senhor Presidente manifestou seu contentamento 
com os resultados obtidos e aguarda o relatório com os números detalhados. 02. 
EXPEDIENTE: INCLUSÕES: o Senhor Presidente da Comissão de Pesquisa e 
Pós-Graduação, com a palavra, solicitou a inclusão dos Processos nº 
058207/2019-11 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA 
MADEIRA – Regulamentação do Núcleo de Pesquisa em Materiais e 
Bioprodutos – NumBio e nº 029931/2020-62 – DEPARTAMENTO DE 
LINGUAGENS, CULTURA E EDUCAÇÃO – Regulamentação do Núcleo de 
Estudos e Pesquisas em Educação do Campo, da Cidade e Educação Social – 
Nepeces; o Senhor Presidente da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, com a palavra, solicitou a inclusão do Processo nº 014773/2021-27 – 
MONIQUE CORREA VALPASSOS MOTTA – Solicitação de matrícula na 
disciplina DIS12663 – Estágio Supervisionado. INVERSÃO DE PAUTA: o 
Conselheiro Rafael da Silveira Gomes, com a palavra, solicitou que o Processo 
incluído pela Cege passasse para a posição 03.02 da pauta. Em votação, os 
pedidos de inclusão e inversão de pauta foram aprovados por unanimidade. Não 
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houve solicitação de exclusão em pauta. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. DOC. 
AVULSO Nº 015541/2021-96 – CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS E 
ECONÔMICAS – Homologação dos nomes dos novos representantes do CCJE. 
O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do extrato de ata do Conselho 
Departamental do CCJE em que os Professores Juliana Sabino Simonato, titular 
e Marco Antonio Lopes Olsen, suplente, dispõem-se a representar o CCJE no 
Cepe até julho de 2021, em substituição às Conselheiras Adriana Ilha da Silva e 
Susane Petinelli Souza. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente, com a palavra, deu as boas-vindas aos novos 
representantes do CCJE. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZ BARRA 
DOIS MIL E VINTE E UM. 03.02. PROCESSO Nº 014773/2021-27 – MONIQUE 
CORREA VALPASSOS MOTTA – Solicitação de matrícula na disciplina 
DIS12663 – Estágio Supervisionado III. O relator, Conselheiro Rafael da Silveira 
Gomes, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão 
de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da referida 
solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO ZERO QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 03.03. 
PROCESSO DIGITAL Nº 014959/2021-86 – LORRAINE HERINGER DE 
OLIVEIRA – Recurso estágio não supervisionado. O relator, Conselheiro Carlos 
Minoru Nascimento Yoshioka, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à 
aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Após a aprovação, a Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, 
com a palavra, informou a promoção, nos dias 19 e 20 de abril de 2021, do 
Seminário sobre Estágio, com a participação de todas as câmaras locais e 
coordenações de estágio, para revisão das resoluções referentes ao tema, que, 
logo após, serão encaminhadas ao Cepe para a solução de questões 
pertinentes, por meio da alteração da resolução. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
ZERO CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 03.04. DOC. AVULSO Nº 
045238/2019-01 – NAIRA DE SOUZA TAKATSU – Recurso/prova final escrita. 
O relator, Conselheiro Rafael da Silveira Gomes, com a palavra, fez a leitura 
do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
favorável ao arquivamento do processo por perda de objeto, mas recomendando 
ao chefe do Departamento de Engenharias e Tecnologia — Ceunes/Ufes que 
informe aos docentes a necessidade de obediência às normas, resoluções e 
prazos definidos pela Universidade, uma vez que a universidade pública tem 
como princípio inegociável a busca por uma formação técnico-científica de 
qualidade, mas também cidadã, em que direitos e deveres devem ser 
respeitados. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO ZERO SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 03.05. 
DOC. AVULSO Nº 005071/2021-52 – CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO 
ESPÍRITO SANTO – Proposta de inclusão do art. 53 na Resolução nº 52/2017 – 
Cepe. O relator, Conselheiro Robson Costa de Sousa, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis 
à aprovação da referida proposta, com a seguinte redação, in verbis: “Durante a 
vigência do Ensino Aprendizagem Remoto Temporário Emergencial – Earte na 
Ufes, adotado durante a pandemia de Covid-19, o cálculo da pontuação na Área 
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1 (Ensino) dos docentes que não atenderem ao § 3° do art. 35 será feito com a 
soma da carga horária dos períodos letivos do interstício avaliado, sem 
considerar a divisão dos semestres letivos”. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO ONZE BARRA 
DOIS MIL E VINTE E UM. 03.06. PROC. DIGITAL Nº 017753/2020-27 – 
DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIAS HUMANAS – 
Recurso/Concurso público – Edital nº 128/2019. A relatora, Conselheira Liliana 
Aparecida Pimenta de Barros, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à anulação do resultado do 
concurso. Após algumas discussões em pauta, o processo foi retirado de pauta 
e encaminhado à CPD para que consulte a Procuradoria Federal a fim de obter 
as orientações pertinentes e posterior retorno à plenária. 04. PALAVRA LIVRE: 
não houve. Sem mais a tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão às 12 
horas e 27 minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, 
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, 
segue devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes.  
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